

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

TRIMESTRE 7.50 PESETAS
SEMESTRE 15.00 »
AÑO 30.00 »

EDICION DE LA MAÑANA

Guion

DOS EDICIONES DIARIAS

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 24-60; ídem ídem a la sombra, 20-40; ídem mínima ídem, 9-60; ídem media ídem, 15-00; oscilación, 11-80; agua de lluvia en milímetros, 0-0; agua evaporada en milímetros, 1-20.—Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 0°, 750-1°; temperatura máxima a la sombra, 10-40; ídem de termómetro húmedo, 10-00; tensión del vapor, 08-90; humedad relativa, 93-00; estado del cielo, casi despejado; dirección del viento, E; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 70.

Córdoba.-Jueves 13 de Febrero de 1936

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 :: TELÉFONOS 2186 Y 2187

Año I.-Número 16.-Número suelto, 15 cts.

La arenga de Gil Robles se oirá el Sábado en toda España por hilo telefónico directo

GUION DE COMBATE

El espíritu español y los poderes ocultos

«En España—ha dicho Gil Robles en Sevilla—han luchado hasta ahora el espíritu netamente español, y el de los poderes ocultos.»

Lentamente, desgarradoramente, han caído esas palabras de los labios de Gil Robles. Con amargura que se le salía por el alma. Pero también con una impetuosidad y un coraje, que enardecían de santa indignación. Porque la realidad es esa. La reyerta del espíritu español, católico, tradicional y altivo, contra el espíritu internacional, solapado, sinuoso y diagonal. La España de siempre contra la España de nunca. La España que tiene sus reóforos sentimentales embornados en Tordesillas, y Medina, y Loyola, y Santa Fé, y Avila. Y la otra España clandestina que tiene sus cadenas en Amsterdam y Moscú. La España caliente y maternal de las vegas del Ebro y de los limoneros levantinos y de los olivos mediterráneos, contra la otra España falsa, de los páramos del Dnieper, y los hielos bálticos, y las logias tenebrosas, y las malditas sinagogas. Es la lucha de un espíritu contra otro espíritu. La colisión de una teoría contra otra teoría. Es, en fin, la Historia misma batiéndose.

El espíritu español y los poderes ocultos. Eso es lo que en estos días lucha con tenaz reiteración. Los poderes ocultos saben bien que se lo juegan todo. Y luchan desesperadamente en la sombra. Van al combate, bien calado su tenebroso capuchón. Y buscan la espalda al adversario, para clavarle el cuchillo alevosamente.

Pero no será. Los españoles—los españoles de España—somos gente solar y alegre. Vamos cantando a la lucha. Y nos reímos de sus planes tenebrosos y de sus triángulos y de sus heregías. No valen gran cosa. Ya se verá. Ya se verá.

«GUION»

POSTALILLA

Un biberón de honor

He ahí un gobernador ejemplar. Badajoz tiene la dicha de poseer un gobernador que siente sinceramente el acuciamiento de los problemas vitales de su provincia. Badajoz acaba de instalarse en la inmortalidad. Cuando se tiene un gobernador así, hay para presumir. ¿No presume El Toboso de ser patria de Dulcinea? ¿No presume Guadalajara de ser cuna de Romanones? Pues en este caso está Badajoz, presumiendo de gobernador.

El gobernador de Badajoz, hombre de insospechadas reservas de ternura, ha dispuesto que las madres con niños de pecho no asistan a los mítines políticos. La medida es de una perpiscacia insólita. En efecto; un discurso comunista, terriblemente demoledor y ácido, acabaría por cortar la leche de la madre. El inocente baby ingeriría una leche plagada de micodermas. Naturalmente sobrevendría una entero-colitis. La Parca acabaría «haciéndose» con el tierno infante.

Merece cálidos elogios la paternal solicitud del gobernador. Nosotros, en nombre de todos los nenes de Badajoz, nos sentimos acojonados de gratitud. Así se hace patria, gobernador. Pero nuestro agradecimiento no ha de ser fúlgaz, como el trino del pajarillo en la enramada. No. Nosotros proponemos que entre todas las madres de Badajoz hagan un obsequio al gobernador. Un biberón de honor, por ejemplo.

Dick

Gobierno Civil

Visitas

Han visitado en la mañana de hoy al gobernador civil don Antonio Cardero Veloso, los siguientes señores:

Alcalde de Villa del Río, primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de El Carpio don Antonio Granadilla, don Juan Lucena, de Lucena; alcalde de Fuente Palmera don Francisco Reyes, una representación del Sindicato de Oficios Varios de Villaviciosa, solicitando la reapertura de aquel centro; don Manuel Varo Repiso, de Córdoba, y don Antonio Jaén Morante, de Córdoba.

El gobernador y los periodistas

El señor Lacor, al recibir en nombre del gobernador a los periodistas, manifestó que no tenía nada que comunicarles.

Movimiento demográfico

Juzgado municipal de la Derecha

Nacimientos: Josefa Coca Benítez, Carmen López Espejo, María Jesús Mata Dueñas, Rafaela Ayllón Bailón, María Herrerías Vergara, Rafael Rocio Baena, Francisco Rueda Rico y María Antonia Bianco Boyer.

Defunciones: José Viguera Furiel, 53 años; y Manuela Millán Manso, 75 años.

Matrimonios: Agapito Blanco Suárez Verdejo, con Francisca Morales Prieto; José María Ortega Urbano, con Teresa Ventura Lamarea y Antonio Gala Macías, con Mercedes Moltó Reina.

Candidatura antirrevolucionaria

- D. Laureano Fernández Martos
- D. Federico Fernández Castillejo
- D. José Montero Tirado
- D. José Tomás Rubio Chávarri
- D. Rafael Muñoz Córdoba
- D. José Cruz Conde
- D. Bartolomé Torrico Martos
- D. Rafael Delgado Benítez
- D. Fernando Porrás Ruiz de Pedrosa
- D. Adolfo Virgili Quintanilla

PROPAGANDA ANTIRREVOLUCIONARIA

Los actos de propaganda de Acción Popular en Montoro

Con gran entusiasmo se celebró ayer un acto de propaganda en Montoro. Previa la presentación de los oradores hechas por el presidente de A. P. de la localidad; hizo uso de la palabra don Jesús Vega Leal, que refutó una por una las gratuitas afirmaciones hechas en una hoja tirada por los izquierdistas locales. Fué aplaudidísimo.

A continuación electrizó a la concurrencia el joven Enrique Cortés con la elocuente exposición del ideario de Acción Popular.

El candidato don Fernando Porrás, cuya presencia fué acogida con una gran ovación, concisamente expuso la doctrina social católica, siendo insistentemente ovacionado por los numerosos obreros que les escuchaban.

A continuación el candidato don José Montero Tirado expuso la labor realizada por la Ceda, siendo muy aplaudido.

Cerró el acto don Federico Fernández Castillejos, que explicó el significado de la candidatura antirrevolucionaria. Fué muy aplaudido.

Después del acto se celebró un banquete de 200 comensales en honor de los propagandistas y candidatos. Fué ofrecido por don Antonio Porrás y en nombre de los homenajeados dió las gracias el «japo» Enrique Cortés, que volvió a entusiasmar al auditorio.

Al grupo de obreros que rodeaban a D. Fernando Porrás dirigió también el gran Cortés una arenga vibrante y sentida que fué calurosamente ovacionada.

En medio del mayor entusiasmo de los montoreños regresaron a Córdoba los expedicionarios.

Corresponsal

Noticias locales

Monte de Piedad

El lunes de la semana próxima tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal segunda durante el mes de junio último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

Por intervenir en una riña

En la calle Gondomar sostuvieron una riña José Fernández Cuenca y otro chico cuyo nombre se desconoce. En la refriega se acercó un individuo que golpeó a Fernando, causándole una lesión en la cara de carácter leve.

El autor de este «humacitario rasgo» se llama Manuel Meira Díaz y ha sido detenido.

Es un deber inexcusable de todo buen católico votar íntegramente la candidatura antirrevolucionaria. Ni una tachadura, ni un cambio. Aun en la hipótesis de no agrandar algún nombre, hay que votarla íntegra. Por disciplina católica. Por disciplina patriótica. Por España.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

TEMAS DEL MOMENTO

No hay manifiesto; pero programa, sí

Las derechas no han dado manifiesto. No han sellado documentalmente su unión. Pero el señor Gil Robles ha esbozado en un escanario de Toledo el programa de la coalición antirrevolucionaria. Con minuciosidad que excluye la duda y que elimina el recelo. Después de ese discurso, nadie puede ignorar cuál es la trayectoria que las derechas pretenden seguir a partir del 17 de febrero si los votos españoles vuelven a otorgar su confianza a los enemigos de la masonería, del socialismo y de la revolución. Exigencia de responsabilidades en forma que excluyendo a los meros ejecutores, a los inducidos, coja de lleno a los directores de la revuelta y del desorden, a los verdaderos asesinos, a los auténticos mandatarios de Rusia. Examen sereno y desapasionado de la utilización de las facultades constitucionales en la forma que el mismo texto del Código fundamental de la República señala. Y luego, una amplia obra constructiva; crédito agrícola, millones para el trigo, plan de Obras Públicas pequeñas para que ningún pueblo carezca de lo elemental, ni ningún obrero se quede sin trabajo; política de expansión comercial; defensa nacional; revalorización de los productos; protección a las industrias; redistribución de la riqueza; orden público firme, inquebrantable; prestigio de la autoridad; libertad de enseñanza; mejoramiento de la vida rural; neutralidad sostenida por una fuerza efectiva que determine el respeto en el mundo de una nación que ha sido árbitro de Europa. Ese es el programa. Sin cláusulas secretas, ni compromisos inconfesables. Para eso hace falta una mayoría parlamentaria efectiva, desprovista de claudicaciones y ajena a forcejeos políticos. Ese es el programa de las derechas, en el que no se excluye una amnistía para los pequeños, para los inocentes, para los incautos.

Con esos dos programas se presentan las fuerzas políticas a la lucha. El gobierno no cuenta. Ha hecho un ensayo de manifiesto, enlazando afirmaciones y lugares comunes que ya no prenden en ningún ánimo. Su misión es estrictamente la de presidir neutralmente unas elecciones. Se sale de ella para terciar en la lucha y larza al país un documento.

La atención hay que distribuirla simultáneamente en los programas de los dos grandes sectores en pugna. Y la emoción española, la auténtica emoción nacional ha de inclinarse forzosamente del lado del programa constructivo, serio, de paz y prosperidad que brindan las derechas, junto a la amalgama de contradicciones y amenazas que es ese manifiesto izquierdista al que ni siquiera puede darse la categoría de programa.

La elección no es dudosa. Para realizarla está la fecha histórica del 16 de febrero. Para llevar a cabo la obra que España decida, está la fecha siguiente, la del 17. En una y otra hay que situar la atención y poner vigilante la mirada. Ser o no ser. Este es el gran dilema que los españoles tienen en su mano, con una responsabilidad que la Historia no ha conocido jamás.

Crónicas intrascendentes

Hay que ser formales

Las izquierdas no se abstienen. Lo esperábamos. Pero esperamos otra cosa también. Esperamos que como el año 33, al día siguiente de la elección, quieran anularla. No sabemos quien hará ahora de Botella Asensí. Recuerdo que reímos mucho con la ocurrencia de aquél ministro. Su idea no fué nueva. Ya la puso en práctica antes un conocido nuestro.

Era éste—y es porque viví—un pollo pera madrileño. Solía asistir a una Escuela Especial en los ratos que le dejaban libre sus múltiples ocupaciones. Eran éstas pasear por la acera elegante de la Castellana; ir a los toros o a las carreras; bailar a la hora del té en el Palace o en el Ritz; asistir a los estrenos, a los sábados blancos de la Princesa y al 2.º turno del Real; amén de las esperas en casa del sastrer y otras cosas de menor importancia.

Con una cara de dureza diamantina, y un apellido brillante en el escalafón del cuerpo, iba aprobando asignatura por asignatura, sin prisa por emular las glorias del gran Herrera.

Sus exámenes tenían público especial. En uno de ellos, sacó la bola del bolso, la miró y:—¡Ay, esta no!—dijo y la volvió a echar, ante la

Tribunales

Juicios para el jueves

Ante la Sala primera y en juicio oral, se verá la causa seguida en el Juzgado de Castro del Río, por hurto, contra José García Moreno.

Defenderá al procesado el abogado señor Espina y lo representará el procurador señor Delgado.

Vista de la causa del mismo Juzgado, contra Juan Ortiz Morales, por hurto.

De abogado actuará el señor Espina y de procurador el señor Delgado.

Hacienda

Pagos para el jueves

En la pagaduría de esta Hacienda están los pagos para las personas siguientes:

Don Francisco Alcalde Luque, don Santiago Sánchez García, don Antonio Jurado Sarazá, señor Delegado de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, don Rafael Vázquez Aroca y don Angel Santoril Alcalde.

estupefacción del catedrático y las risotadas de los compañeros.

Esperamos, pues, que el día 17 Azafía salga diciendo: No vale! No vale! y Martínez Barrio, dé media vuelta de sevillana exclamando: Ora vez! Ay, otra vez! Esto será de una exactitud «ansoluta» que diría Pedro Rico.

Guioncito

CARTELERA TEATRAL

Gran Teatro.-Ideal Cinema Empresa Guerrero Teléfono núm. 2700

FUNCIONES PARA HOY JUEVES 13 DE FEBRERO DE 1936

Nuevo programa.—A las 6,30 tarde y 10,30 noche.—Estreno de la gran producción «Fox» en español, titulada **EL CACIQUE**, por el malogrado Will Rogers y la bella Evelyn Venable.—Butaca 1,50 pesetas. Anfiteatro 0,60. Paraíso 0,30.—Mañana viernes, por tarde y noche, Únicas actuaciones del original espectáculo **CUBANO-ANDALUZ**, que presenta el «as» del cante Mannel Vallejo.—Varietés y Flamenco. La gran atracción de artistas negros **SOLO DE CUBA**. Trios. Duos. Danzones. Bailes americanos y un gran programa de flamenco.—Sábado, **CASINO DEL MAR**, super-producción «Paramount»

CINE GONGORA.-José María, 8.-Tlf. 2165. - Empresa RAMOS

[HOY JUEVES 13 DE FEBRERO DE 1936

A las seis y media tarde y diez y media de la noche.—La sangre de los hombres hervirá indignada; el corazón de las mujeres se deshará en lágrimas. **POR EL MAL CAMINO** (hablada en español) por **JANES CAGNEY** y **MAGDE VANS**.—Butaca de patio, 1,00. Entresuelo, 0,75.

LA OLIMPIADA BLANCA

Comienzan las semifinales del torneo de hockey y las pruebas de patinaje y bobs. Hoy tomarán parte los españoles en la carrera de 18 kilómetros

Garmisch Partenkirchen, 11.—Endurecida la nieve por el intenso frío ha quedado dispuesta la pista para carreras de bobs, para que las carreras pudieran efectuarse. Frío intensísimo—veinte grados bajo cero—es el que hemos disfrutado, mejor dicho hemos padecido, durante el tiempo que han durado las carreras de bobs en sus diversas series.

Superioridad suiza, en sus dos equipos. Tras los helvéticos, los bien preparados alemanes hicieron buen papel. La carrera que hoy correspondió disputar fué la de cuatro tripulantes.

La longitud es, de la pista de bobs, de 1600 metros, con una pendiente media de 8,4 por ciento. Es un poco más larga que la que se utilizó en Chamoni para los Juegos de París, y más corto que la de Lake Placid, de los Juegos de Los Angeles. Las curvas que tiene el recorrido de esta pista son 16. Más o menos fuertes, siendo la impresionante la llamada de Wasserwand, precursora de la que inmediatamente sigue y que es el final de la carrera.

El espectáculo es de interés emocionante. Los bobs llegan a alcanzar velocidades superiores a los ochenta kilómetros por hora y no son de extrañar los vuelcos. En la prueba que reseñamos, fueron las tripulaciones de los bobs de Alemania e Italia las que sufrieron con más intensidad la caída. Por el contrario los suizos perfectos dominadores de la especialidad marcharon maravillosamente, salvando las curvas con difícil facilidad que restaba un poco de emoción al espectáculo verdaderamente emotivo que era el ver pasar a los cochecillos por algunas de las cerradas curvas.

La cronometración de estas carreras se hace hasta el 1/100 de segundo. En las carreras disputadas hoy los primeros lugares fueron para los siguientes equipos:

- 1.—Suiza, (Capadrutt, Aichele, Feierabend, Butikofer), en las dos salidas, 2 minutos, 43,37 segundos.
- 2.—Alemania, 2 m., 43,78 s.
- 3.—Estados Unidos, 2 m., 44,78 s.
- 4.—Francia, 2 m., 44,93 s.

Por la tarde volvieron a correrse otras dos vueltas a la pista, y en ellos

los mejores tiempos sumados fueron estos:

- 1.—Suiza II, 2 m. 41,23 s., formado por Musy, Bouvier, Gartman, Beerli.
- 2.—Suiza I, 2 m., 43,37 s., formado por Capadrutt, Feierabend, Aichele, Butikofer.
- 2.—Inglaterra, 2 m., 43,56 s.
- 3.—Alemania, 2 m., 43,78 s.
- 4.—Estados Unidos,
- 5.—Francia.
- 6.—Bélgica.

Esta prueba finalizará mañana. Hubo partidos de hockey sobre hielo correspondientes a las semifinales. Mucho público, pero no tanto, como es natural, como en los que toma parte la nación organizadora. Superioridad muy pequeña de los dos equipos vencedores. Tanto Suecia como Checoslovaquia encontraron enemigos que vendieron cara la derrota. La impresión dominante que Canadá y Estados Unidos, serán los finalista.

Resultados de los dos partidos jugados hoy han sido estos:
Suecia, uno.-Austria, cero.
Estados Unidos, dos.-Checoslovaquia, cero.

Actividad en el Lago Helado. Había carreras y era interesante conocer a los grandes patinadores nórdicos, favoritos máximos de esta competición.

Tal como se pensaba ocurrió. No fue la prueba en disputa la de los 500 metros, velocidad pura, y el vencedor el famoso Ballangrud, que cubrió la distancia en 43 s., 4,5. Tras ese coloso su compatriota Krog, en 43 s., 5,10; el norteamericano Reinsoner, en 44 s.; el japonés Ishihara, en 44 s., y el americano Lamb, en 44 s., 2,5.

Patinaje artístico en el Estadio Olímpico, pero sin la espectacularidad de las carreras. Agradable a la vista como una bailarina o bailarín de revista, pero sin que en ellos se vea el vigor y la fortaleza característica de los deportistas. El austriaco Schafer, fué, como se esperaba el vencedor. Aislamiento en el equipo español. Mañana deberán correr la prueba de los 18 kilómetros, la más clásica del ski y la que reuna mayor número de

participantes. No ha salido nadie del hotel, ni hombres, ni mujeres.

En el curso de su recorrido, tiene esta prueba 14 kilómetros de ascensión con escaso desnivel. La altura máxima está en un punto denominado Wamberg—unos 100 metros de altura—. La salida y llegada ha sido situada a unos 700 metros del Stadium.

El espíritu de nuestros hombres era magnífico. Después de conocer el trazado de la carrera aumentó su optimismo. Esperaban hacer mejor papel del que suponían. Vieron que los descendios no eran tan violentos como se esperaban, que es lo que más les perjudica. El actual campeón español Velasco se mostró con entusiasmo. Nos expresó que le molestaba mucho menos las ascensiones que los terribles descendios que presenciaron en la prueba combinada de descenso y slalon, en la que participaron sus compañeras. Veremos si este optimismo tiene plena realización.

FUTBOL

La jornada del próximo Domingo

MADRID, 11.—El Madrid F. C. ha sido autorizado por la Dirección General de Seguridad para celebrar el próximo domingo en Chamartín su encuentro con el Athlétic madrileño. Hasta mañana miércoles tienen de plazo los clubs organizadores de los partidos de primera y segunda división y de la fase preparatoria de la Copa de España, para comunicar a la Federación Española si los encuentros podrán jugarlos el domingo, o bien si los adelantan al sábado, o los trasladan al jueves 19 de marzo.

Hasta ahora, aparte de la noticia de la celebración del partido de Chamartín se sabe que el Barcelona-Valencia se jugará el sábado por la tarde; que no se celebrará el domingo el Racing de Santander-Sevilla, como tampoco el Athlétic de Bilbao-Hércules, el cual se retrasa al día de San José.

El Banco Central inaugura una Sucursal en La Rambla

El pasado domingo, día 9 del actual, se celebró en La Rambla la inauguración de la Sucursal que la importante Banco Central, ha establecido en aquella población.

Con tal motivo, marcharon en automóvil a La Rambla el Director del citado Banco en Córdoba, don Antonio Plezas Vi ches; el Inspector Regional de Sucursales, don Florencio Alcántara Pérez; el Interventor señor Almaguere; y varios Directores, Interventores y Delegados de distintas Sucursales de la provincia, así como del personal de la de Córdoba, y el Gerente de la fábrica de cervezas «La Mezquita», don Fernando Monserrat Coca.

La Sucursal del Banco Central de La Rambla, está instalada en un magnífico edificio, en el cual se han introducido grandes reformas, habiéndose encargado de la Dirección el prestigioso y antiguo funcionario de dicha entidad bancaria don Luis Puebla, que durante muchos años desempeñó igual cargo en Villa del Río.

Al acto de la inauguración, en el que reinó gran entusiasmo, concurrieron, entre otros, muchísimos propietarios y labradores de aquella importante zona, los señores siguientes:

Párroco, don Manuel Toledo Ruiz; Alcalde, don José Rojas Moreno; Director del Instituto, don Francisco Prieto; Notario, don Pablo Torres Reche; Secretario del Juzgado de Instrucción, don Tomás Gutiérrez Pavón; por el Ateneo de La Rambla, don Martín Cabello de los Cobos y Lucena; don Cristóbal Prieto Fernández, don José Sánchez de Puerta Serrano, don Rafael Lucena Estrada, don Lucas Lucena Aguilar, don Ramón y don Mariano Bujalance Tarifa; una nutrida representación de Concejales; don José Moreno Lovera, don Rafael Moreno Lovera, don Juan Criado Luque, don Juan Antonio Serrano Cabello de los

Cobos, don Eduardo Ruz Yepes, don Alvaro Espejo Montañón, don Cándido Serrano Lucena, don Juan Manuel de Paz Aguilar, don José Lovera Lucena, don Cayetano Díaz Merlo, don Julián Fernández de Tagle, don José del Rosal Lucena, don José Jiménez Molina, don Miguel Cañas Vallejo, don Pedro Gutiérrez Poole, don Mariano Plazas Vilches, y don Antonio Baena; y representaciones de los delegados, propietarios, labradores y cuenta-correntistas de Santaella, San Sebastián de los Ballesteros, Montalbán, La Victoria, Montemayor, Puente Genil, Montilla, Baena, Lucena, La Carlota y otros pueblos, cuyos nombres de dichas representaciones sería difícil poder enumerar.

Los invitados fueron obsequiados con un espléndido «lunch», y, al final hicieron uso de la palabra varios oradores, entre ellos el Director de la Sucursal de Priego, señor López; el Inspector de Sucursales señor Alcántara; el Director de «La Mezquita», señor Monserrat; don Mariano Plezas Vilche; el Director de la nueva Sucursal, señor Puebla, que hicieron resaltar la importancia que para la agricultura, el comercio e industria de La Rambla, representaba aquella Sucursal en tan laborioso pueblo.

Don Martín Cabello de los Cobos, en breves palabras, y como rambleño, agradeció al Banco Central su decisión de establecer aquella Sucursal, anticipando que el pueblo, especialmente lo que representa su vida comercial, sabría responder al esfuerzo realizado por dicha entidad bancaria.

Por último, el Alcalde, don José Rojas, agradeció también, en nombre de La Rambla, el acuerdo de crear la Sucursal citada, que representaba, indudablemente, una mejora en el pueblo, por el máximo de facilidades que había de dar a la industria y al comercio.

La Administración de GUIÓN ruega a sus lectores que cuando observen alguna deficiencia de suscripción o reparto la adviertan cuanto antes para subsanarla inmediatamente

A USTED SEGURAMENTE LE INTERESA MEJORAR DE POSICION

LA ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES le facilita el camino para ello; asista a las clases prácticas de COMERCIO E IDIOMAS a cargo de competente profesorado nacional y extranjero, a horas perfectamente compatibles con su trabajo habitual.

Asistiendo a nuestros cursos podrá usted dominar rápidamente las siguientes materias:

- Teneduría de Libros
- Aritmética Comercial
- Taquigrafía
- Mecanografía
- Ortografía
- Contabilidad de Empresas
- Prácticas de Escritorio
- Francés
- Inglés
- Alemán

Clases individuales y colectivas. Por grupos o asignaturas. CUOTAS MUY REDUCIDAS. Preparación para Escuelas Oficiales de Comercio, Peritaje y Profesorado Mercantil.

Academia de Estudios Superiores : : : Málaga, 8

Información de Denuncias formuladas por la guardia urbana en el día de la fecha

1.ª Enseñanza

SECCION ADMINISTRATIVA

Ceses

El Consejo Local de 1.ª Enseñanza de Córdoba comunica a la Sección Administrativa el cese del maestro provisional don Eduardo Amo Molina en la escuela nacional de niños número 14 de esta capital.

—El Consejo Local de 1.ª Enseñanza de El Guijo comunica a la Sección Administrativa el cese de doña Eloisa Torres Torralba en la escuela nacional de niñas, por haber sido nombrada para una escuela nacional de niñas en Villanueva de Córdoba.

Clausura de escuela

El inspector de la 4.ª zona comunica a la Sección Administrativa haber sido clausurada la escuela mixta de Pedro Díez (Palma del Río), por amenazar ruinas.

Licencia

Doña Dolores Granaño Bonilla comunica a la Sección Administrativa haber empezado a hacer uso de la licencia que por enfermedad le fué concedida por el Consejo provincial de 1.ª Enseñanza.

Expedientes

El Director general de la Deuda y Clases Pasivas reclama la documentación de doña Elvira Sánchez Arévalo, para el expediente de jubilación.

—El Director general de la Deuda y Clases Pasivas reclama la documentación de la viuda del maestro don Ciriaco Ramos para el expediente de viudedad.

Instancia

Don Juan A. Benítez, de Montoro, solicita el establecimiento de un colegio de 1.ª Enseñanza graduada en dicha ciudad.

Anuncio de concursillo

La Sección Administrativa anuncia a concursillo con arreglo al Decreto de 27 de Diciembre de 1934 («Gaceta» del 29), las siguientes escuelas nacionales en esta provincia:

- Para maestras: Palma del Río, párvulos.
- Cabra, párvulos número 2.
- Puente Genil, S. G. núm. 2 «Delgado Bruzón».
- Fuente Obejuna, unitaria núm. 1.
- Carcabuey, unitaria núm. 1.
- Adamuz, unitaria núm. 2.
- El Carpio, párvulos.
- Baena, unitaria núm. 1.
- Puente Genil, unitaria núm. 2.

Federico Gutiérrez Ravé, por efectuar obras careciendo de licencia.

Manuel Cerezo Pérez, por estacionarse en la vía pública para la venta de caramelos con ruleta, careciendo de licencia.

José Bernal Rodríguez y Antonia Romera Fernández, por tirar piedras en la vía pública su hijo Manuel.

Berito Grande Barrera y Domingo Camas del Santo, por estar llenos los pozos negros de sus casas, calle Olmillo, número 8, y 2 de la Puerta de Sevilla, respectivamente.

El guardia número 16 dió cuenta en la Comisaría de Vigilancia de que el niño Bernabé García Bernal dió una pedrada a Manuel Mena León, el que fué curado en la Casa de Socorro.

El 35 dió conocimiento de que Manuel Méira Díez lesionó a José Fernández Cuenca.



Serafin Garcia Escribano

Gran Restaurant

Hijo de Miguel Gómez

MARQUES DE BOIL, 5 :: Teléf. 2508

Plato del día.—Vaca asada a la Bretona

Para maestros:

- Peñarroya-Pueblonuevo, S. G. número 1.
- Hinojosa del Duque, unitaria número 2.

Los señores maestras y maestros que deseen tomar parte en este concursillo dirigirán sus instancias al jefe de la Sección Administrativa acompañadas de la hoja de servicios.

CONSEJO PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

Por el Consejo provincial de Primera Enseñanza le ha sido concedido a doña Isés Amador López, maestra nacional de Fuente Palmera, un mes de licencia por enfermedad.

Almacenes de Batería de Cocina

Porcelana, loza, aluminio. Ventas mayor y detall
A. Canalejas, 9 - Teléfono 2624 - Córdoba

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA.
COLONIALES POR MAYOR
Oficinas y Despacho Detall: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1550

MUEBLES DE LUJO Y ECONÓMICOS

AGUILAR
Teléfono 2418 Córdoba



"MUNICH"

Restaurant-Cervecería
CUBIERTOS A TRES PESETAS
Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Teléfono 13-77.—Córdoba.

Santoral y cultos

Santo de hoy: Santa Catalina de Ricci, San Benigno, San Marcelo y San Luciano. Mañana: San Valentín, mártir, y el beato Juan Bautista de la Concepción y San Vial.

EL GAS

es lo más
Limpio
Cómodo
y
Económico
Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales
Instalaciones alquiladas

Almacenes de Hierros y Aceros

E. CABRERA S. en C.
Teléfono 17-38 Córdoba

BODEGAS PEREZ BARQUERO

Vinos finos generosos
Córdoba y Montilla Teléfono 15-16

HORNO DEL AMPARO

La Ribera - Teléfono 2315
El que más barato vende y sólo gasta harinas cordobesas

Información telefónica de toda España

EDICION DE LA TARDE

EDICION DE LA MAÑANA

La arenga del Jefe de la Ceda será retransmitida por teléfono el sábado por la noche a toda España

El señor Portela desmiente las aseveraciones hechas por los candidatos de izquierdas

MADRID, 12 (4 t.).—A las dos de la tarde próximamente llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno, quien dijo a los periodistas que no tenía noticias de interés que comunicar.

Los periodistas le preguntaron si había leído en la «Prensa» el documento publicado por el señor Payá.

El jefe del Gobierno dijo: —Sí, lo he leído, y también he leído el manifiesto que publican los candidatos que no han tenido fortuna en el acoplamiento de sus puestos.

Cuanto se dice en el manifiesto es inexacto y ya se esclarecerá, pues tengo el imperioso deber de puntualizar las cosas debidamente. Primero es velar por los intereses de España y no contribuir a un juego y a una farsa política.

La Propaganda de Acción Popular

MADRID, 12 (4 t.).—Esta mañana comenzó en Madrid la nueva propaganda de Acción Popular, consistente en la elevación de globos que lleva pendiente un cartel que reza: «¡Votad a España!»

La ingeniosa propaganda de la Ceda fué muy celebrada por el público y en la Puerta del Sol, calle Alcalá y otros lugares concurridos se estacionó el público para presenciar la elevación de los globos, que en gran cantidad surcaban el espacio.

El aviador Méndez Pláez llegará mañana a Sevilla

MADRID, 12 (4 t.).—Mañana, al mediodía, es esperado en Sevilla el aviador Méndez Pláez, subteniente de la Aviación cubana, que está realizando felizmente el vuelo Río Janeiro-Sevilla.

El ministro de Estado se ha puesto de acuerdo con los ministros de la Guerra y Marina para que además de los actos que se verifiquen en Sevilla en honor del glorioso aviador se celebren otros en Madrid.

El aviador Richi emprende el vuelo a Miami

MELILLA, 12 (4'30 t.).—El aviador Richi llegó en vuelo directo procedente de Madrid.

A las tres y media de la tarde dicho aviador emprendió el vuelo a Miami.

El derribo de prisiones militares

MADRID, 12 (4'30 t.).—Hoy han sido trasladados a Guadalajara 92 reclusos que había en prisiones militares.

Seguidamente se procederá al derribo del edificio.

Largo Caballero discursó anoche en la Zarzuela

MADRID, 12 (4'30 t.).—Está siendo objeto de muchos comentarios el discurso que pronunció anoche en la Zarzuela Largo Caballero, quien se expresó en tono de la mayor exaltación.

Dijo que la clase trabajadora asaltará el poder, valiéndose de cualquier medio, y manifestó que era un error si se piensa en conquistarlo por procedimientos evolutivos.

Puso de manifiesto la escisión que, cada día mayor existe en el Partido y abogó por la revolución social.

Las manifestaciones de Largo Caballero han producido hondo malestar entre los socialistas moderados y es seguro que muchos izquierdistas burgueses lo tacharán de sus candidaturas.

A. P. de Buenos Aires se dirige a los españoles

MADRID, 12 (4'30 t.).—«El Debate» ha recibido un cablegrama de Buenos Aires firmado por Acción Popular Argentina, en la que se recomienda a los españoles que el próximo domingo voten a las derechas.

Lotería Nacional

MADRID, 12, 4 t.—En el sorteo celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

Con 120.000 pesetas: 11.950, Sevilla, Alicante, Madrid y San Felix de Llobregat.

Con 65.000 pesetas: 9.558, Madrid, Barcelona y Málaga.

Con 30.000 pesetas: 28.515, Valencia, Coruña, Granada y San Sebastián.

Con 20.000 pesetas: 25.058, Madrid.

Con 2.000 pesetas: 15.452, Madrid; 18.397, Madrid, Barcelona y Granada; 4.919, Madrid, Sevilla y Barcelona; 4.716, Madrid, Barcelona y Lora del Río; 7.230, Barcelona y Ripoll; 3.467, Madrid y Palma de Mallorca; 19.939, Crevillente; 25.862, Barcelona; 36.331, Barcelona y Sevilla; 9.012, Las Palmas, Sevilla y Barcelona.

Los maestros de Madrid votarán a las derechas

MADRID, 12 (4'30 t.).—La Unión profesional de maestros de Madrid ha hecho público que se adhiere al manifiesto de la Federación Católica de Maestros de España.

Los maestros de Madrid recomiendan que se vote a las derechas.

El sábado se escuchará la palabra de Gil Robles en toda España

MADRID, 12 (4'30 t.).—El Comité electoral de izquierdas ha realizado gestiones con las casas onministradoras de altavoces y amplificadores telefónicos para retransmitir sus discursos el sábado, habiendo tropezado con la dificultad de que no disponen de material por haberlo contratado todo A. P. que dispone de 60 circuitos para retransmitir la arenga de Gil Robles el sábado por la noche, dando instrucciones a los interventores de la Ceda.

Lo que dice la «Gaceta»

MADRID, 12 (4'30 t.).—La «Gaceta» de hoy publica una Orden de Hacienda, aprobando la liquidación de rentas de tabacos y timbres, correspondiente al ejercicio de 1932.

El ministro de Estado

MADRID, 12 (4'30 t.).—El señor Urrutia ha recibido hoy en su despacho oficial al embajador de Chile y al ministro de Suiza.

El aviador Méndez

MADRID, 12 (4'30 t.).—Un radiograma recibido en Madrid anuncia la llegada feliz a Cabo Juby del aviador Méndez Pláez.

Los forenses dictaminan el estado de la lotera María Illa

BARCELONA, 12 (5 t.).—Los médicos forenses han dictaminado acerca del estado de la lotera doña María Illa que padece artritis con obesidad en el tercer período, que requiere un régimen complicado.

El Juzgado de Valdemor (Burgos) ha remitido al Juez que entiende en el asunto de la lotera una denuncia presentada por el cartero de dicho pueblo quien remitió a la señora Illa para

que lo cobrara un billete premiado y no ha recibido el importe del mismo.

El juez ha dictado auto de procesamiento contra el hermano político de la lotera, Juan Brolet y contra la criada de aquella, Teresa Unsera.

Una recompensa

BARCELONA, 12 (4'30 t.).—El gobernador general ha hecho al delegado marítimo la sugerencia de que sean recompensados los tripulantes de la Barca Pedro que en Palamot extrayeron del mar una mina que ofrecía evidente peligro.

El exalcalde y los exconcejales de Barcelona condenados a arresto

BARCELONA, 12 (5 t.).—La Audiencia de Barcelona ha dictado sentencia contra el exalcalde y los exconcejales del Ayuntamiento de dicha ciudad por su actuación con motivo de los sucesos de Octubre, condenándolos a cuatro meses y un día de arresto, de acuerdo con la petición fiscal.

Denuncia contra el gobernador

MALAGA, 12 (5 t.).—El gobernador ha manifestado que los candidatos de izquierda piensan querrellarse contra él con motivo, según dicen, de haber hecho algunos nombamientos en período electoral.

El gobernador ha dicho que no le preocupa la querrela porque en todo momento ha obrado dentro de la legalidad.

El «Straperlo»

BARCELONA, 12 (5 t.).—El juez especial que instruye el sumario motivado por la denuncia del Sr. Strauss, ha enviado un exhorto para que se tome declaración al coronel señor Garrido del Oro, no pudiendo ser cumplimentado por encontrarse en Canarias dicho señor.

Triunfarán las derechas

MALAGA, 12 (5 t.).—El ambiente en la capital y provincia es muy favorable para la candidatura de derechas, confiándose en que triunfarán las fuerzas contra revolucionarias.

Se han tomado todas las medidas para garantizar en Oviedo el orden

OVIEDO, 12 (5 t.).—El gobernador de Oviedo ha enseñado a los periodistas el plano de la distribución de las fuerzas para garantizar el orden público el domingo próximo.

Ha dicho que el Ejército estará alojado de sus bases y que únicamente intervendrá en el caso improbable de que fuese agredida la fuerza pública.

El gobernador de Cuenca ha dimitido

CUENCA, 12 (5 t.).—Ha dimitido el gobernador de Cuenca, don José Andreu, por discrepancias electorales surgidas entre él y el ministro de Agricultura.

Se elogió mucho la actitud del gobernador.

Para snstituir al señor Andreu se indica el nombre de don Obdulio Ramírez, funcionario de Agricultura, acompaña en su propaganda al señor Alvarez Mendizábal.

GUION se ocupará y publicará un juicio crítico de todos aquellos libros y publicaciones de los que se recibían dos ejemplares.

El gobernador general de Asturias dice que en el Parlamento demostrará con pruebas los crímenes cometidos en Oviedo por los revolucionarios

Durante la celebración de un mitin de Acción Popular los socialistas hacen varios disparos y resulta un herido grave

El gobernador civil señor Morata retira su dimisión

MADRID, 13 (0'30 m.).—El jefe del Gobierno llegó a las cinco cuarenta de la tarde a la Presidencia, acompañado del gobernador dimisionario de Madrid don Javier Morata.

El señor Portela manifestó a los periodistas que no tenía noticias.

Los informadores le preguntaron si el señor Morata, que le acompañaba, había retirado su dimisión.

—Así es, en efecto, contestó Portela. Esto es símbolo de paz.

—Pues por ahí aseguran que ha dimitido el ministro de Hacienda señor Rico Avello.

—No sé qué razones habrá para que hablen de esa dimisión. Hay honderos que lanzan la piedra y si no llega a quien se dirige puede caer sobre el que la lanza.

A los electores

Se ha recibido en esta Redacción un comunicado sin firma, en el que se asegura que se mantiene la candidatura del señor Fernández Cantero y el Padre Juan Fernández Martín.

Antes de publicar dicho remitido hemos consultado con el P. Juan Fernández, el cual nos dice que desautoriza en absoluto esa candidatura y que mantiene íntegra la carta hecha pública en los periódicos, retirándose de la presente lucha electoral.

El XIV aniversario del Papa

MADRID, 13 (0'30 m.).—Con motivo de cumplir hoy el XIV aniversario de la coronación del Papa Pío XI, se cantó un solemne «Te Deum» en la Iglesia Pontificia de San Miguel.

Ofició de Pontifical el Nuncio de Su Santidad Monseñor Tedeschini.

Al solemne acto asistieron el subsecretario de Estado, el Cuerpo diplomático y las autoridades eclesiásticas.

Después se verificó una recepción en la que el presidente de la Junta Central de Acción Católica, pronunció un discurso, en el que hizo resaltar la labor desarrollada por el Pontífice. Se ocupó del último Consistorio y glosó las Encíclicas más notables de Su Santidad, dedicando elogios a la que recientemente había dedicado al sacerdocio.

El Nuncio expresó brevemente su gratitud y tributó elogios a la Juventud Católica que llenaban las listas del apostolado, atendiendo a los requerimientos del Papa.

Los pliegos que habían sido colocados en la Nunciatura, se llenaron de firmas.

¡Votad a las derechas!

MADRID, 13 (0'30 m.).—En el punto más alto de la Telefónica y en un lugar aparentemente inaccesible, apareció esta mañana un gran cartel en el que se leía la siguiente inscripción: «¡Votad a las derechas! ¡Viva Gil Robles! ¡Viva España!»

Los partidos de fútbol

MADRID, 13 (0'30 m.).—La Federación Nacional ha hecho público que los partidos de campeonato se verificarán unos el sábado y otros el domingo.

El partido de eliminatoria de la Copa de España lo jugarán el Sabadell y el Nacional el jueves día 19.

Hoy se celebrará Consejo de ministros presidido por el Presidente de la República

MADRID, 13 (0'30 m.).—A las nueve y media de la noche salió de la Presidencia el señor Portela.

Dijo que hoy por la mañana se reunirán los ministros en Consejo, y luego se reunirán en Consejo, presidido por el Jefe del Estado.

Al Consejo no asistirá el ministro de Agricultura, que está ausente.

Los ministros de Hacienda y Obras Públicas, que también se encuentran fuera de Madrid, llegarán con tiempo de asistir al Consejo.

Propaganda aérea

MADRID, 13 (0'30 m.).—Desde ayer en que comenzaron, hasta el día 15, se lanzarán en Madrid 10.000 globos con letreros alusivos a la campaña electoral de derechas.

Detenidos por hacer propaganda

MADRID, 13 (0'30 m.).—Esta tarde recorrieron las principales calles de Madrid tres automóviles provistos de altavoces, desde los que lanzaban los jóvenes de la Jap pasquines y candidaturas de derechas.

Los ocupantes de los vehículos por medio de los altavoces pregonaban las candidaturas y aconsejaban al público que votase a las derechas.

La fuerza pública detuvo a los ocupantes de dichos automóviles en la glorieta de Bilbao.

Un altavoz potente

MADRID, 12 (0'30 m.).—En un edificio particular de la Gran Vía ha sido colocado un potente altavoz que se oye a más de dos kilómetros de distancia y desde el que se lanzan arengas aconsejándole al cuerpo electoral que vote íntegra la candidatura de derechas.

Los discursos del sábado

MADRID, 13 (0'30 m.).—Los discursos que el próximo sábado pronunciará en Madrid el Jefe nacional de la Ceda, uno, a las tres, y otro, a las siete de la tarde, serán retransmitidos por hilo telefónico directo a 200 ciudades españolas.

Interesantes declaraciones del gobernador general de Asturias

MADRID, 13 (2 m.).—El gobernador general de Asturias, señor Velarde, ha

declarado a un periódico de la noche que su idea de presentarse diputado tiene como único objeto revelar al país los crímenes cometidos en Asturias por los revolucionarios.

Dice que los cabecillas del movimiento pretenden ahora aparecer como víctimas, fundándose en una violenta represión que no ha existido.

Manifiesta que él va a demostrar con documentos y testimonios irrefutables, todos los crímenes vandálicos y los muchos horrores que cometieron en Asturias los revolucionarios y que, cuando su voz se oiga en el Parlamento y repercuta por toda España, emudecerán los que hoy lanzan toda suerte de patrañas y calumnias y el pueblo sabrá quiénes son los traidores.

Agrega el señor Velarde que la mayor parte de los cruentos crímenes cometidos no han sido castigados.

Demostará quiénes son los políticos que han hecho negocios de la revolución, mientras que las masas eran lanzadas a la locura.

Las declaraciones del señor Velarde han producido gran sensación.

En Zaragoza reina un entusiasmo delirante para oír a Gil Robles

ZARAGOZA, 13 (2 m.).—Reina un entusiasmo indescriptible para el acto que hoy celebrará Gil Robles en Zaragoza, para el que hay pedidas más de cincuenta mil localidades.

Desde Zaragoza marchará a Huesca, donde celebrará otro acto.

Durante la celebración de un mitin de A. P. se comete un cobarde atentado

GRANADA, 13 (2 m.).—Cuando se verificaba en el pueblo de Monachil un mitin de A. P., al que asistía casi todo el vecindario, resultó herido de un tiro el joven de 17 años de edad Francisco Fernández Sevilla.

Los disparos se hicieron desde los barracones de las cuevas, sirviendo de blanco el balcón del local donde se celebraba el acto.

El hecho ocurrió cuando dirigía la palabra al público el señor Morén, de Motril.

La calle estaba llena de gente y allí fué donde cayó herido el joven Fernández Sevilla.

La fachada del edificio fué plagada de impactos de los disparos.

Restablecida la calma, el mitin continuó, y, cuando hablaba el señor Dávila, arrojaron varias piedras.

El público reaccionó y fué detenido un individuo que blandía una hoz y daba vivas a Fernando de los Ríos.

Terminado el mitin, los jóvenes de la Jap acompañaron a la madre del herido a que viese a su hijo.

Este presentaba una herida grave en la fosa hiliar izquierda con salida del proyectil por la cadera del mismo lado.

En el vecindario ha producido indignación y repugnancia el cobarde y criminal atentado.

La Guardia civil sigue la pista a los autores materiales del crimen.]

Federación Provincial de Obreros Cordobeses A nuestros Sindicatos y a la opinión pública

Habiéndose forjado para la presente contienda electoral una candidatura que, con carácter Católico y Obrerista, sale al palenque político, recogiendo ciertas tendencias. Esta Federación de Obreros Cordobeses, se cree en el ineludible deber de expresar, de un modo tajante y diáfano, en esta gran oportunidad que se le presenta, su condición marcadamente apolítica y exclusivamente profesional.

Como estos dos exponentes de apoliticidad y profesión, han sido el norte y guía de nuestras campañas de propagandas y constitución, extremos que se han puesto en duda por ciertas Sociedades Obreras, a las que, tras tenaz y perseverante tarea, hemos logrado convencer, quiere esta Federación Provincial de Obreros Cordobeses, para expresar altamente esta su condición de apolítica y para esclarecer entre sus Sindicatos y ante la opinión pública, que la Federación no tiene ninguna relación con sociedad, ni sindicato obrero político, ni tiene pactos ni convenios con ningún partido político, y que esta condición es la que ha hecho que en la actualidad y apenas nacida, cuente en toda España con más de un cuarto de millón de obreros afiliados.

Presentándose la candidatura a que aludimos, con la doble afectación de católica obrerista, hemos salido al paso de toda propaganda y campaña que en torno de estos puntos quiera hacerse, para hacer constar:

Que nuestra Federación Provincial de Obreros Cordobeses y los Sindicatos a ella adheridos, son eminentemente apolíticos y exclusivamente profesionales.

Que renuncia a todo lo que sea destrucción, demolición y materialismo, por considerar que todo ello se torna en lluvia abundante de desórdenes, odios y miseria, que afectan principalmente a las clases trabajadoras.

Que tenemos ideas básicas, que nos elevan, que nos dignifican y espiritualizan nuestra vida, haciendo que

entre los sinsabores y penalidades que impone el vivir, surja vigoroso el optimismo que brota de los pechos de quien sigue a Cristo.

Que en lo económico-social seguimos fielmente a las inspiraciones, llenas de bondad y de paz, emanantes de la Santa Iglesia Católica, que como madre entrañablemente cariñosa, es la única que se interesa real y verdaderamente por el pobre, por el que sufre, por el obrero, y que contiene en sí la solución al pavoroso problema Social que conmueve al mundo.

Que nuestros Sindicatos se manifestarán siempre que a ello tengan lugar, potentes y vigorosos y llenos de virilidad como al que lleva la razón y la verdad.

He aquí el por qué de este manifiesto, ya que nos consta que se ha de hablar de obrerismo y de catolicidad, y pudiera interpretarse por quien sólo examina la superficialidad de las cosas, que esta Federación Provincial de Obreros Cordobeses, no obstante sus promesas de profesionalidad y apoliticismo, ahora con diámulos y bajos convenios se presenta con disraz a la lucha electoral, siendo una entidad más de las que, cómplices con políticos, han dado muerte a todo ideal noble y elevado, del que sólo puede presentar ante la sociedad el título cada día más preciado de trabajador honrado.

Separar, pues, y quede bien aclarado, que sólo nos interesa la formación y defensa profesional de las clases trabajadoras, entendiéndolo que para que esta labor surja potente, hemos de evitar todo contagio político con partido alguno, que sólo querría aprovecharse de nuestra pujante fuerza Sindical, para alcanzar posiciones a nuestra costa, y con la ya triste realidad que nos ha hecho ver que sólo dan por resultado falsos halagos, que redundan en graves perjuicios para el pan de nuestros hijos.

Córdoba, Febrero de 1936.—Por la Federación de Obreros Cordobeses, El Comité Ejecutivo.

Funerales por el alma de don José de Viguera Furriel

Ayer tarde, a las cinco, celebráronse en la parroquia de San Francisco solemnes funerales en sufragio del alma de don José de Viguera Furriel, de cuya defunción dimos oportunamente cuenta.

Una lucida capilla de cantollanistas interpretó magistralmente el Oficio de Difuntos.

El duelo, que constituyó una importante manifestación, dirigióse al Cementerio de San Rafael, precedido del clero parroquial, para dar sepultura al cadáver.

La presidencia la formaban el párroco de San Francisco y director espiritual del finado, don Carlos Romero Berral; don Manuel Rodríguez Calvo, don Fernando Romero de Torres, don Antonio Natera, don Antonio Gil Alvarez, don Indalecio García Mateo, don Rafael González Madrid, don Manuel González Prat, don Alfredo Verdín, don Manuel Zaragoza, don Juan Peinado Reyes y los peritos veterinarios don Carlos Herrera Sánchez, don José Garrido Zamora y don Marcial Bellido.

Por la familia doliente, don León Viguera Torrellas, don Diego Raya Cuevas, don Manuel Viguera Miranda, don Rafael Ortega Ruiz, don José Furriel Ceballos, don León Torrellas Calzadilla, don Enrique Vega Viguera y nuestro compañero en la Prensa don Manuel Viguera Castrillón.

Como nota simpática tenemos que consignar la desinteresada asistencia de toda la parada de taxis de San Pedro.

Renovamos nuestro pésame más sentido a la distinguida familia de nuestro inolvidable amigo don José de Viguera Furriel (q. e. p. d.)

Bloque de derechas

CIRCULAR

A nuestros correligionarios les avisamos de las candidaturas PIRATAS.

En esta candidatura, con evidente mala fe, se intercala un nombre, el de don Joaquín de Pablo Blanco, que es en absoluto ajeno a nuestra candidatura de coalición centro-derecha.

Si esa papeleta se deposita en las urnas, por equivocación, se pierde un voto para el último candidato que figura en ella.

Prevénganse de estas argucias que no queremos calificar, como se merecen y evitelas por todos los medios.

Les adjuntamos otro modelo de las candidaturas nuestras para que observen ustedes como, deliberadamente, se procuran hacer iguales, al objeto de favorecer el engaño.

Que no prosperen estos fraudes; que cada uno lea los diez nombres auténticos de nuestra candidatura.

Divulguen esta circular entre todos los correligionarios y simpatizantes de nuestra coalición en esta lucha electoral.

Circulan noticias de otras candidaturas, igualmente «piratas» de distintas variedades, que se van a reparar. ¡Ojo, mucho ojo!

Aviso a los electores

Por un error de la imprenta donde se tiran las candidaturas de derecha ha salido en algunas de ellas el nombre de don Antonio Torrico Martos en lugar del verdadero candidato que es don Bartolomé Torrico Martos. Se ruega a los que hayan recibido estas candidaturas que las anulen y pidan a Acción Popular las auténticas.

GIL ROBLES

SE OIRA EL SABADO EN CÓRDOBA

ACCION POPULAR

ha conseguido un hilo directo para que el próximo

SABADO 15

A LAS TRES DE LA TARDE, se oiga en el TEATRO DUQUE DE RIVAS el discurso que

D. JOSE MARIA GIL ROBLES

dedicará a los Apoderados e Interventores.

A LAS SIETE pronunciará

D. JOSE MARIA GIL ROBLES

UNA ARENGA AL PUEBLO ESPAÑOL, invitándole a que

¡VOTE A ESPAÑA!

Se oirá también por hilo directo en el TEATRO DUQUE DE RIVAS.

LOS PUEBLOS

De Peñarroya-Pueblonuevo

Campaña electoral

Si'gue con gran entusiasmo la propaganda electoral que por toda la provincia vienen realizando los elementos propagadores de la candidatura antirrevolucionaria, y especialmente en los pueblos limitrofes a esta industrial cuenca minera, foco del marxismo; el apoyo a la candidatura de derechas gana terreno de día en día, esperando con singular satisfacción la derrota completa de la candidatura marxista y sus cómplices. La Juventud de Acción Popular, a cuyo frente se encuentra nuestro particular amigo Juanito Redondo, y bajo la dirección del presidente y Secretario de dicho Centro, don Salvador Bargaleta Pérez de Labora y don Carlos Villarrubia, vienen realizando una gran labor de propaganda y distribución de trabajos electorales, donde todo elector puede consultar en dicho centro cuantas dudas se le ofrezcan, ya que esta juventud de Peñarroya, con el entusiasmo con que trabaja, resuelve a satisfacción del interesado toda consulta, por complicada que se les presente. Adelante y no desmayar.

Salvación o muerte

Se va acercando la fecha en que toda persona sensata, amante del orden, paz y justicia, debe reflexionar muy detenidamente sobre la situación caótica que se le presentaría a nuestra España católica, si en las circunstancias actuales su voto se inclina en favor de la candidatura revolucionaria, anarquizante y destructora; yo os invito, electores todos y de ambos sexos del distrito de Peñarroya-Pueblonuevo, a que meditéis antes de emitir el sufragio, ya que de ninguna forma debe prevalecer el criterio de esa candidatura sovietica, y sin desmayar un solo momento y con la única arma legal que poseéis en estos instantes que es la PAPELETA BLANCA, símbolo de la paz, la depositéis sin emiendas ni tachaduras en las urnas a favor de la única candidatura antirrevolucionaria, salvadora de la Patria. Vosotros, jóvenes de A. P., que ve-

nís fortaleciendo esa campaña de conjunto, y que lucháis en la propaganda, como yo os veo con vuestro entusiasmo característico en este foco marxista que, desgraciadamente, existe en esta cuenca, seguir disciplinadamente las instrucciones de vuestros admirados dirigentes, para asegurar la tranquilidad en todos los hogares, hoy día un tanto corrompidos en esta zona industrial, donde la canalla marxista quiere imponer la fuerza bruta para la destrucción de la sociedad. La salvación o muerte de la España católica está pendiente de vuestra decisión. Españoles, no descuidaros, uniros ahora más que nunca para levantar una España fuerte y derrumbar para siempre la España sovietizada que quieren imponernos los de Moscú.

¡VOTAD A LAS DERECHAS!

Incendio. Días pasados, en la mina «Antolín», propiedad de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, se declaró un violento incendio, que pudo ser sofocado a las pocas horas. Las causas se ignoran. Las pérdidas se calculan en unas 4.000 pesetas.

Corresponsal.

IMPRESA F. TOLEDANO

NUOVOS TALLERES MONTADOS CON MAQUINARIA Y MATERIALES COMPLETAMENTE MODERNOS:--

Málaga, 12 - Tif. 1654 - Córdoba

De Pozoblanco

Reina gran entusiasmo para escuchar las palabras del jefe el sábado por la noche.

Han sido contratados los tres locales de mayor cabida de esta ciudad, en los que se oirá por hilo directo la arenga de Gil Robles.

Corresponsal

F. Villalón Coello

Vinos Finos de Mesa Servicio a domicilio - Teléf. 1216

Los programas para después de las elecciones

Con manifiesta oportunidad, hay mucha gente que fija su mirada en la fecha del 17 de Febrero, o sea en el día siguiente de las elecciones. El 16 interesa mucho. Se va a jugar la gran partida nacional. Van a decidirse los destinos de España. Pero el 17 se señala el comienzo de una ruta. Si, como es de esperar, triunfan en las urnas las derechas, y los partidos que se les han sumado para derrotar a la revolución, será una ruta de paz y de orden, un camino de afirmaciones y una iniciación constructiva. Si, como parece imposible, la victoria fuese para el conglomerado izquierdista y masonico, para los de la estrella solitaria y la hoz y el martillo, la senda será de persecución, de vesania, de espíritu destructivo. Asturias es el símbolo. Y sus factores no se recatan en declarar el propósito. «Somos los de Octubre», gritan en la tribuna pública y en la Prensa. No solo no reniegan de la brutalidad sangrienta de aquellas jornadas sino que se solidarizan más fuertemente cada día a su sentido y significación. Esas son las dos rutas, los dos senderos. Para decidir el que ha de seguirse de modo definitivo, los españoles tienen un arma poderosa; la papeleta electoral.

Pero no es bastante, en el orden polémico, dibujar a grandes rasgos una y otra perspectiva. Conviene precisar. Y para ello dan elementos de juicio bastante expresivos, el manifiesto de las izquierdas y la exposición de un jefe de la derecha hizo, en mitin reciente y resonante, de lo que sería programa del bloque antirrevolucionario. En el manifiesto izquierdista se dicen muchas cosas y se veían otras. En lo afirmativo, hay poca novedad. Son los tópicos que envuelven siempre las aspiraciones marxistas. Se emplea ese lenguaje comedido, para no asustar, que ha recomendado tenazmente Moscú. Ann así, contiene la suficiente sinceridad para que nadie se pueda llamar a engaño. Pero

viene luego lo que acertadamente se ha calificado de «acta de disparidades». Se plantean problemas vivos y, alrededor de ellos, se inscriben dos tendencias distintas; la de los republicanos, más moderada, más modesta de los socialistas, abiertamente sovietizante. La tierra, la propiedad, la Banca, la Prensa, el Ejército, la Guardia civil, tienen su análisis en ese manifiesto, en términos no ciertamente tranquilizadores. Queda por discernir esto: en caso de triunfo ¿cual de esas dos tendencias alineadas en el documento de las discrepancias sería la que se impusiese? Y la respuesta a la duda—si es que puede haber duda—la dan los oradores marxistas en susmitines. Para concretar; el señor Largo Caballero, en Alicante. Que no se llamen luego a engaño—ha venido a decir—, nosotros no nos conformamos con lo que va en el pacto. Iremos más allá. Exigiremos que los republicanos de izquierdas vayan más allá. Y si no lo hacen nos impondremos.

Esa es la perspectiva en el caso de una victoria roja en la lucha electoral próxima. Ese es el programa. Uno, escrito, que sellan unas firmas y que nos es más que una iniciación, aun cuando contenga ya afirmaciones suficientes para alarmar a los que quieren una España recta, tradicional, civilizada. Y otro secreto que contiene las máximas concesiones al socialismo revolucionario y que, en todo caso, los jefes marxistas ya anuncian que se tomarían por su mano, si las izquierdas burguesas no se lo dieran. Y téngase en cuenta que una revolución con las izquierdas en el poder, no sería lo que fué el intento insurreccional con la Ceda en el gobierno. Azaña está destinado por los socialistas a ser el Kereniski español. Y lo sería fatalmente.

Francisco Casares.

Almacenes Castanys

los más baratos en novecadas para señoras

SECCION DE SASTRERIA

Sucesos de la provincia

PUEBLONUEVO

Un incendio

En el montacargas de la mina «Antolín» se produjo un incendio. Este fué rápidamente dominado gracias a la pronta intervención de los bomberos y de algunos obreros de la empresa.

No hubo que lamentar desgracias personales.

Los daños materiales se calculan en cuatro mil pesetas.

DOÑA MENCIA

Sorprendidos cuando hurtaban aceituna

Por los guardias civiles de este puesto ha sido sorprendida cuando hurtaba aceitunas, en el lugar denominado las Juntas, la vecina de ésta Margarita Muñoz Ubeña.

—Por los mismos guardias fueron detenidos cuando robaban aceitunas José María y Angel Bujalance Mesa y José María López Salamanca.

Se les ocuparon veinte kilos producto del robo.

CONQUISTA

Por quitar carteles de propaganda electoral

Cuando se dedicaba a la sustanciosa tarea de quitar carteles de Acción Popular fué detenido el vecino de ésta Francisco Rubio Molina.

Los susodichos carteles estaban aprobados.

Alamo negro y avellanas cordobesas

Se venden en la finca Alhondiguilla. Para tratar, con su dueño don José Montero Tirado, García Lovera, 4

E. A. J. 24-Córdoba

Emisión del día 13 de Febrero 1936

A las 13.30.—«La Procesión del Rocío», de Turina; «Córdoba», de Albeniz; «Suite Iberia», de Albéniz; «Noche de Arabia», de Arbós, 1ª y 2ª partes; Chantilly y de «El Mesón de la Florida» por Céllica Pérez Carpio; El pay pay del «Perro chico»; Canción de la España de «El huésped del Sevillano»; Romanza de «El caballero desconocido»; Pan y Toros, de Barbieri, por la Argentina; «Tango de Cádiz, por la Argentina; Fiamenco; Noticias de Prensa 14.45; Música de baile; Cartelera teatral 15.15; Cierre de la estación 15.30.

A las 18.30.—Emisión infantil, a cargo de las niñas de la Escuela Nacional de Almodóvar del Río; Cuentos, poesías y canciones de coro, escrito de juguetes entre los hijos de los socios protectores de E. A. J. 24 Radio-Córdoba; «De mi patria» potpourri de «Aires Españoles», de Miguei Anso; «Lección de basos» Fox, por Carmencita Auber; «Vals de las sombras» de la película «Vampiresas 1933», por Carmencita Auber; «Música de baile»; A las 20 cierre de a estación.

A las 21.30.—«Rondalla de los quintos» de «La Bajarana»; «Coros de bohemia», de Perrin Palacios y Vives; «Dice que se va» de «Los Claveles»; «Entrada de René» de «El Conde de Luxemburgo»; «Canto a la patria» de «Katiushka»; «Gracias amado pueblo» de «La Corte de Faradón»; «Los de la Jamera» de «El ama»; «Persecución» de «El soldado de chocolate»; Final del acto primero de la «Princesa del Dolar»; «Tiger Rag» (La Rocca) trompeta con acompañamiento de Guitarra; «Riffs» (Jonk on) Pieno solo; «Tarantela» solo de clarinet; «Lamento» solo de clarinet; «Noches de monmartre» tango por Carlos Gardel; Música de baile; Noticias de última hora; Fiamenco; Cierre de la estación.

Llame a los Teléfonos números 2186 y 2187